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★マークシートにも氏名：学生番号を忘れずに記入＆マークのこと！！ 

�．（マークシート問題）
　　各問に対して最もふさわしい選択肢を一つ選び、その番号をマークせよ。 

1． C.ダーウィンの著作でないものを一つ選べ。
　 1）種の起源　2） 人間の進化と性淘汰　3） 社会生物学　4） 人と動物の感情表現
2． 以下の4つのうち、異質なものを一つ選べ。
　 1） SSSMモデル　2） タブラ・ラサ　3） M．ミード　4） シリル・バート
3． 社会ダーウィニズムの提唱者は次のうち誰か
　 1） C．ダーウィン　2） T．ハックスレイ　3） シリル・バート　4） H．スペンサー
4． 進化とは、集団中の［ 1） 個体数　2） 遺伝子頻度　3） 種数　4） 表現型 ］が時間とともに変化することを言う。
5． ダーウィンとは、直接ゆかりのない地名を一つ選べ。
　 1） ハワイ　2） ガラパゴス　3） ケンブリッジ　4） ロンドン　5） エディンバラ
6． 鎌状赤血球遺伝子が高頻度で残されるのは、次のどの疾病と関連しているか。
　 1） AIDS　2） マラリア　3） コレラ　4） 黄熱病　5） デング熱　6） 天然痘
7． 適応度と関係のないものを一つ選べ。
　 1） 環境収容力　2） 生存率　3） 繁殖率　4） 子の数
8． チンパンジー・ボノボから見て、最も系統的に近緑な動物は次のどれか。
　 1） テナガザル　2） オランウータン　3） ゴリラ　4） ヒト
9． カッコウの托卵とは無関係な行動を一つ選べ。
　 1） 産卵の「数あわせ」　2） 産卵の「色あわせ」　3） ヘルパー行動　4） 義きょうだい殺し
10． 次の研究者のうち、他の3人と淘汰のレベルに関する考え方を異にする一人は誰か。
　 1） R．ドーキンス　2） K．ローレンツ　3） W．D．ハミルトン　4） G．ウィリアムズ
11． 上の設問の一人の主張は、次のどの説に最も近いか？
　 1） 血縁淘汰説　2） 遺伝子淘汰説　3） 群淘汰鋭　4） 性淘汰説
12． 霊長類の子殺しの一般的特徴とはいえないものを一つ選べ。
　 1） 実子は殺さない　2） 授乳期の乳児を殺す　3） 子を失った雌と子殺し雄が交尾する　4） 一夫一妻型社会で多い
13． ヒトとチンパンジーの祖先が分岐したのは、およそ〔 1） 1500万年前　2） 1200万年前　 3） 900万年前　4） 600万年前　5） 300万年前〕である。
14． 社会脳仮説と最も関係の深い現象を一つ選べ。
　 1） 戦術的な欺き　2） 採食競争　3） 道具利用　4） 捕食者対策　5） 共同育児
15． 霊長類の一般的特徴ではないものを一つ選べ。
1） 樹上生活　2） 奥行き・立体視　3） 手先の器用さ　

　　4） 社会生活　5） 長寿命　6） 道具利用
16． アウストラロピテクス類の脳容量は、［ 1） 現生大型類人猿より小さかった　2） 現生大型類

　　　人猿とほぼ同じだった　3） 現生大型類人猿より大きかった ］。
17． ホモ・エレクトゥスの特徴として適切でないものを一つだけあげよ。
1） ユーラシア大陸への進出　2） 握斧　3） 死者の埋葬　

　　4） 性的二型の縮小　5） 火の利用と調理
18． つぎのうち、もっとも進化的に考えにくい行動はどれか。
　 1） 相互扶助行動　2） 利己的行動　3） 利他的行動　4） 意地悪行動
19． 倍数体生物で、異父きょうだいが産んだこども同士の間の血縁度（r）は、
　 1） r＝1／16　2） r＝1／8　3） r＝1／4　4） r＝1／2

20． 囚人のジレンマゲームで、両者ともに協力したときの得点をR，両者ともに非協力のときの得点をP，一方が協力したのに他方が非協力（裏切り）の場合の前者の得点をS，後者の得点をTとする。R、P，S，Tは、次のどの関係をみたすか。
　 1） R＞T＞S＞P　かつ　（T＋S）／2＜R

　 2） R＞T＞S＞P　かつ　（T＋S）／2＞P

　 3） T＞R＞P＞S　かつ　（T＋S）／2＜R

　 4） T＞R＞P＞S　かつ　（T＋S）／2＞P

21． 次の中から、性淘汰の強さを規定する要因に直接かかわらないものをひとつ選べ。
　 1） 繁殖年齢に達するまでの時間
　 2） 配偶子を生産する時間
　 3） 配偶に要する時間
　 4） 子育てに要する時間
22． 体重と比して精巣の相対重量が大きいのは、次のうち、どのような配偶システムの動物か。
　 1） 一夫一妻型　2） 一夫多妻型　3） 複雄複雌型
23． トンボのタンデム飛行が表しているのは、次のどの現象か。
　 1） 配偶者選択　2） 配偶者防衛　3） 進化的軍拡競争　4） 利他行動
24． われわれが他者を思いやる心理の源泉にあると考えられるもっとも大切な脳の働きはどれか。
　 1） 言語　2） 模倣　3） 推論　4） 心の理論
25． トリヴァースの親と子の対立の理論と関係のない現象はどれか。
　 1） 一夫多妻の妻の一人当たりの子ども数は、妻の数が増加するとともに減ること
　 2） ペリカンの雛のかんしゃく　3） 妊娠性糖尿病　4） 下の子が生まれた幼児の退行 

